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Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosc



Zadanie 1.
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Ktory krzew lisciasty jest przydatny do tworzenia zywoptotow nieformowanych o wysokoéci do 0,5 m?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Pecherznica kalinolistna (Physocarpus opulifolius).
Jasminowiec panienski (Philadelphus virginalis).
Perukowiec podolski (Cotinus coggygria).

Tawula japonska (Spiraea japonica).

Ktore pnacze do obsadzenia budynku nie wymaga budowy podpory wspierajacej?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Winobluszcez tréjklapowy (Parthenocissus tricuspidata).
Wiciokrzew pomorski (Lonicera periclymenum).
Glicynia chifiska (Wisteria sinensis).

Winorosl wlasciwa (Vitis vinifera).

Do réwnoczesnego wyréwnania i spulchnienia gleby nalezy uzy¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Do wykonania ktdérej czynnosci nalezy uzy¢ sprze¢tu pokazanego na ilustracji?

A.

B.
C.
D.

Zadanie 5.

glebogryzarki ogrodowe;j.
watu ogrodowego.

pluga obracalnego.

brony talerzowe;.

Usuwania odrostow.
Obcinania konarow.
Cigcia zywoptotow.
Wycinania drzew.

Ktora cecha rosliny oferowanej do sprzedazy z nagim systemem korzeniowym powinna dyskwalifikowac

jej zakup?

S0 wpy

Przemarznigte korzenie.
Zbyt dlugie korzenie.
Nadlamane galazki.
Brak lisci.
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Zadanie 6.
Zamierajgce na ro$linie kwiatostany oraz widoczne plamy na liciach pokryte puszystym szarym nalotem

sg oznaka, ze roslina jest

A. zaatakowana przez szkodniki.
B. porazona chorobg grzybows.
C. porazona chorobg wirusowg.
D. przenawozona potasem.

Zadanie 7.

Symbolem P10 nalezy opisa¢ w specyfikacji rosling, ktora jest oferowana do sprzedazy w pojemniku

A. okragtym o srednicy 10 cm.

B. okraglym o pojemnosci 10 1.

C. kwadratowym o pojemnosci 10 1.

D. kwadratowym o dtugosci boku 10 cm.
Zadanie 8.

Zgodnie z zamieszczong specyfikacja materialu szkotkarskiego pokazane na ilustracji drzewo nalezy

zakwalifikowa¢ do wyboru oznaczanego symbolem

Specyfikacja materialu szkélkarskiego

Wybor Oznaczenie symbolu Cechy
wybdr extra (E) Przewodnik i 4 rozgatezienia
wybor | (n Przewodnik i 3 rozgatezienia
wybdr I (1) Przewodnik i ponizej 3 rozgatezien
poza wyborem (pw) Przewodnik bez rozgatezien
A, (pw)
B. (E)
C. (I
D. (1) \J /

N
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Zadanie 9.
Rosliny mocno rozgatezione, o delikatnych, kruchych pedach na czas transportu nalezy pakowacé
A. w pozycji pionowej w odkrytym pojezdzie.
B. w pozycji poziomej warstwami na podtodze odkrytego pojazdu.
C. w pozycji poziomej warstwami do skrzyniopalet i do samochodu-chtodni.
D. w pozycji pionowej na wozki z pétkami i do samochodu zakrytego z windg.
Zadanie 10.
Ktore materiaty nalezy przygotowa¢ do przesadzenia rosliny doniczkowe;j?
A. Doniczke z otworami w dnie, materiat na drenaz, podtoze.
B. Material na sciotke, materiat na drenaz, agrowtokning.

C. Agrowldkning, podtoze, doniczke¢ z otworami w dnie.
D. Podloze, materiat na $cidtke, agrowtdknine.

Zadanie 11.

Zgodnie z Ustawg z dnia 16.04.2004 r. o ochronie przyrody ,,obszar chroniony ze wzgledu na wartosci
przyrodnicze, historyczne 1 kulturowe oraz walory krajobrazowe w celu zachowania, popularyzacji tych
warto$ci w warunkach zrOwnowazonego rozwoju” nazywany jest

A. parkiem narodowym.

B. rezerwatem przyrody.

C. uzytkiem ekologicznym.

D. parkiem krajobrazowym.
Zadanie 12.

Ktorym symbolem graficznym, zgodnie z normg PN-B-01027 lipiec 2002, nalezy oznaczy¢ w projekcie
zagospodarowania terenu istniejace drzewo do przesadzenia?

# 5 o /\ /\
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Zadanie 13.
Lp. Gatunek Obwéd pnia | Wysokosé | Srednica korony Uwagi
[cm] [m] [m]

1 Dab szyputkowy 100 25 13 Uszko'dzenla mechaniczne
Quercus robur na pniu

3 |Mon jesionolistny 30+50 15 6 Posusz 25%
Acer negundo
Lipa drobnolistna Pochylony pien

2 Tilia cordata 120 42 . Posusz 30%

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli inwentaryzacyjnej klon jesionolistny

A. ma tylko jeden pienh o obwodzie 30 cm oraz uschnigte 25% korony.
B. ma tylko jeden pien o obwodzie 80 cm oraz uschnig¢te 25% korony.
C. ma dwa pnie o obwodzie 30 cm 1 50 cm oraz uschnigte 30% korony.

D. ma dwa pnie o obwodzie 30 cm i 50 cm oraz uschnigte 25% korony.

Zadanie 14.
Za pomoca ktérych roslin mozna uzyskaé na rabacie bylinowej kompozycj¢ roslin kwitngcych w cieplej
tonacji barw?

A. Kosaciec syberyjski (Iris sibirica), ostrézka ogrodowa (Delphinium cultorum).

B. Serduszka okazala (Dicentra spectabilis), parzydto lesne (4 runcus dioicus).

C. Szafirek drobnokwiatowy (Muscari botryoides), fiotek wonny (Viola odorata).

D. Liliowiec ogrodowy (Hemerocallis x hybrida), pelnik europejski (Trollius europaeus).

Zadanie 15.

Pokazany na ilustracji fragment ogrodu ma §

cechy kompozycji

A. dynamicznej i zamknigte;.
B. statycznej i zamknigte;j.
C. dynamicznej i otwartej.

D. statycznej i otwarte;j.
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Zadanie 16.

Ktory z zamieszczonych wzoréow kwietnikdw jest przyktadem kompozycji dwuosiowe;j?

. e,
/ N &y
. { (\ ) )
/ \ A ___//
y -
\\..\‘-ﬂ—h_
A. B. C. D.
Zadanie 17.
Dhugos¢ trawnika wynosi 18 m. Ile wyniesie jego dtugos¢ na planie sporzadzonym w skali 1:200?
A. 09cm
B. 1,8cm
C. 36cm
D. 90cm
Zadanie 18.

O ktory zapis nalezy uzupei¢ oznaczenie zastosowane dla szatwii blyszczacej sadzonej w rozstawie
0,25 x 0,25 m, zaznaczone znakiem zapytania w opisie fragmentu projektu kwietnika, jezeli powierzchnia

obsadzenia szalwig blyszczacg wynosi 2 m*? ?
0.25x0,25
A. 216 /
B. 232 /
C. 16.2
D. 322
1. aksamitka rozpierzchla (Tagetes patula)
2. szalwia blyszczaca (Salvia splendens)
Zadanie 19.

Za pomocg ktorej rosliny mozna uzyskac srebrzysta plamg¢ barwng w obsadzeniu letnim kwietnika
dywanowego?

A. Alternantery powabnej (4 lternanthera ficoidea).
B. Starca popielnego (Senecio cineraria).

C. Koleusa Blumego (Coleus blumei).

D. Irezyny Herbsta (Iresine herbstii).
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Zadanie 20.

Ktoére drzewo liSciaste mozna poleci¢ do uprawy na glebach wilgotnych?
A. Surmig¢ bignoniowg (Catalpa bignonioides).
B. Brzozg brodawkowatg (Betula pendula).

C. Robinig bialg (Robinia pseudoacacia).
D. Buka pospolitego (Fagus sylvatica).

Zadanie 21.
Ktore rosliny doniczkowe polecane sa do pomieszczenia intensywnie naswietlonego przez promienie

stoneczne?

A. Paprocie i filodendrony.
B. Kaktusy i oleandry.

C. Fikusy i storczyki.

D. Monstery i fuksje.

Zadanie 22.
Ktore rosliny polecane sa do tworzenia dekoracji w miejscach zacienionych?
A. Aksamitka rozpierzchta (Tagetes patula), pelargonia rabatowa (Pelargonium zonale).
B. Niezapominajka le$na (Myosotis sylvatica), niecierpek Waleriana (Impatiens walleriana).

C. Pelargonia bluszczolistna (Pelargonium peltatum), szatwia blyszczgca (Salvia splendens).
D. Petunia ogrodowa (Petunia x hybrida), begonia stale kwitnaca (Begonia semperflorens).

Zadanie 23.

Ktora roslina iglasta polecana jest do tworzenia formowanych zywoplotow o wysokosci powyzej 2,0 m?
A. Zywotnik zachodni (Thuja occidentalis).
B. Swierk serbski (Picea omorika).

C. Jodta pospolita (4 bies alba).
D. Sosna gorska (Pinus mugo).

Zadanie 24.
W jaki sposdb nalezy sadzi¢ drzewa, aby powstala z nich aleja?

A. Po kilka w grupach.

B. W jednym rzedzie wzdtuz ulicy.

C. W rzedzie po obu stronach ulicy.

D. Pojedynczo w dowolnych miejscach.
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Zadanie 25.

Pokazany na ilustracji zywoplot jest narysowany

A. w widoku perspektywicznym.
B. w dimetrii prostokatne;j.

C. w dimetrii ukosne;.

D. w izometrii.

Zadanie 26.
Zgodnie z normg PN-B-01027 lipiec 2002 na rysunku wskazano strzatka zywoptot
A. lidciasty projektowany. /
B. iglasty projektowany. '
C. lisciasty istniejacy.
D. iglasty istniejacy.

e ofiogt
" e T T
Zadanie 27.

W projekcie kolistego kwietnika promien o dlugosci 2,0 m nalezy zaznaczy¢ zgodnie z oznaczeniem
zamieszczonym na rysunku

e L T T T T T e

; / ‘x‘\ /,/ ‘\_\ ///’" \\x / \

Zadanie 28.
Podczas zaktadania trawnika bezposrednio przed wysiewem nasion uprawiany grunt nalezy
A. wyréwnac.
B. uwalowac.
C. rozluznié.
D. podlaé.
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Zadanie 29.

Podczas sadzenia drzewa sposobem ,bez zaprawy dotu” do obsypania bryly korzeniowej sadzonego
drzewa nalezy uzy¢

A. przekompostowanej zmielonej kory sosnowe;.
B. zmielonej kory sosnowej w stanie surowym.
C. mieszanki ziemi Zyznej i torfu kwasnego.

D. ziemi pozyskanej podczas kopania dotka.

Zadanie 30.

Ktory opryskiwacz nalezy wybraé do przeprowadzenia oprysku herbicydem na zachwaszczonym trawniku?

A. Cisnieniowy z dysza szczelinowa.
B. Cisnieniowy z podwojng dysza.
C. Turbinowy z podwojng dysza.

D. Turbinowy z opylaczem.

Zadanie 31.

Po kazdorazowym uzyciu kosiarki elektrycznej nalezy
A. umy¢ kosiarke silnym strumieniem wody.
B. oczysci¢ szczotka noz i spod kosiarki.

C. oddac kosiarkg do przegladu.
D. naostrzy¢ néz kosiarki.

Zadanie 32.
Do wykonania ktorej czynnosci nalezy uzy¢ sprzgtu pokazanego na ilustracji?
A. Wyréwnania podioza przed wysiewem trawy.
Watowania podtoza po wysiewie trawy.

B
C. Usunigcia mchu z trawnika.
D. Aeracji trawnika.

Zadanie 33.
Aby uzyzni¢ glebg o $cistej strukturze, nalezy uzy¢

A. kompostu ogrodniczego.
B. gruboziarnistego piasku.
C. pokruszonej gliny.

D. gleby ilaste;j.
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Zadanie 34.

Ktorego nawozu mineralnego nalezy uzy¢ do uprawy gleby przeznaczonej dla roslin wrzosowatych, jezeli
jej odezyn pH wynosi 6?7

A. Kredy granulowanej.

B. Mielonego dolomitu.

C. Wapna rolniczego.
D. Siarczanu amonu.

Zadanie 35.
Ktory sposdb przygotowania ros§lin do sadzenia jest wiasciwy dla rozsady pelargonii ogrodowej

wyprodukowanej w pojemnikach?

A. Skrécenie korzeni o potowe i usunigcie suchych lisci.
B. Usunigcie uszkodzonych czgsci rosliny i podlanie.

C. Skrécenie peddéw o potowe i podlanie.

D. Przycigcie korzeni i pedow.

Zadanie 36.

W celu podwyzszenia mrozoodpornosci roslin nalezy zastosowac nawozy
A. magnezowe.
B. potasowe.

C. siarkowe.
D. azotowe.

Zadanie 37.
Zabiegi chemicznej ochrony roslin nalezy wykonywa¢ podczas pogody

A. Dbezwietrznej i lekko pochmurne;.
B. bezwietrznej i stoneczne;.

C. wietrznej i deszczowej.

D. wietrznej i upalnej

Zadanie 38.

Ile wyniesie warto§¢ ziemi zyznej wykorzystanej do obsadzania waz w zamieszczonej tabeli

kosztorysowe;j?
Pndstawa Cena Wartosé kosztorysowa (z1)
wyceny lub Opis kosztorysowy, jednostki jedno- .
A. 1236,00z1 | ™ | pozyeja miary i lose stkowa | Robocizna | Matcrialy —Sprzet
analizy (zh 1 IS
B 123,60 zt i »
Q1 02 03 04 0s 06 07
C. 12,36 zt | KNR 2-21 Napelnienie waz ziemia
D 1,23 z1 0417/01 Obmiar: 1 m’
Robocizna: 380,09/100x1=3,8009r-g 12,00 435,61
Materialy: diema Zyzna:
103,00/100x1=1,03 m* 120,00
Razem 45,61
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Zadanie 39.

W Katalogu Naktadéw Rzeczowych nr 2-21, w tablicy 0324 naktady robocizny na sadzenie 100 szt. drzew
bez zaprawy dotéw o $rednicy 0,5 m wynosza 72,39 r-g. Ile wyniesie naktad na posadzenie 20 sztuk tak
sadzonych drzew?

A. 0,7239 r-g
B. 14,478 r-g
C. 14478r-g

D. 72390r-g

Zadanie 40.

Na podstawie danych zawartych w tablicy 0402 oblicz, ile kilograméw nasion traw potrzeba do wykonania
600 m” trawnika dywanowego siewem bez nawozenia na gruncie kategorii I11.

Naklady na 100 m” trawnika Tablica 0402
Wysscaegbinicaic j'j::“:;;“" Wykonywanic trawnikéow dywanowych sicwem
oznaczenia bez nawozenia I z nawozeniem
Lp. - o . Kategoria gruntu
symbole | rodzaje zawodow, materialow | cyfro- | litero-
cto I maszyn we we [-11 11 v I-11 11 IV
a b [ d ¢ 01 02 03 04 05 06
o1 762 Ogrodnicy — grupa Il 149 g 122 | 122 | L2 | A,22 122 1 1,22
02 261 Ogradnicy — grupa | 149 r-g 36,39 | 44.89 | 53.86 | 37.15 | 47,75 | 57.40
Razem 149 r-g 37.61 | 46,11 | 55,08 | 38,37 | 48,97 | 58,02
20 5 Nasiona traw 033 kg 400 | 400 | 400 | 400 | 400 | 400
21 1420800 | Azofoska 034 1 - - | - 10005 | 0005 | 0,005
A. 24kg
B. 60kg
C. 240kg
D. 60,0 kg
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